
ē 

6 6 6 

17 17 

6 Z 

1 

 2021 - 2020:                                              السنت الجاهعيت 1قسنطينت - جاهعت الإخوة هنتوري 

 جدع هشترك- كليت علوم الطبيعت و الحياة                                                         سنت أولى 

  على الخطIقسن الجدع الوشترك                                                                 هحاضراث كيوياء 

 Iكيوياء 

 (كيوياء عاهت )

 التصنيف الدوري للعناصر :الفصل الثانً 

I - رؼبسٝف : 

 :  رزَٞض مو رسح ثؼذدِٝ  :(اىزسح)اىْ٘ميٞٞذ - 1

 .ػذد الإىنزشّٗبد=  ػذد اىجشٗرّ٘بد  :Zاىؼذد اىزسٛ 

 .ػذد اىْزشّٗبد + (الإىنزشّٗبد) ػذد اىجشٗرّ٘بد :Aاىؼذد اىنزيٜ 

:   رَضو اىزسح مَب ٝيٜ 
A
X ٍٗضبه رىل        :

12
Cؽٞش  A = 12  ، Z = 6 

 :اىزٜ رشزشك فٜ  (رساد ، أّٝ٘بد ، ّظبئش)ٕ٘ ٍغَ٘ع الأفشاد اىنَٞٞبئٞخ : اىؼْصش اىنَٞٞبئٜ - 2

 .(ػذد اىجشٗرّ٘بد) Zّفظ اىؼذد اىزسٛ - أ

 .رؾَو ّفظ الإعٌ اىنَٞٞبئٜ- ة

 .رزَزغ ثْفظ اىخصبئص اىنَٞٞبئٞخ- ط

:   ٍضبه 
35

cl ،  
37

cl    ،  cl
-

 . ٗاعَٔ اىني٘سclاىؼْصش ٕ٘    : 

 .A ٗرخزيف فَٞب ثْٖٞب فٜ اىؼذد اىنزيٜ Z ٕٜ رساد ىْفظ اىؼْصش ؽٞش رَزيل ّفظ اىؼذد اىزسٛ :اىْظبئش- 3

: ٍضبه 
12

C ،  
13

C   ،   
14

C :     ّظبئش ىْفظ اىؼْصشC : ٜرزؾذ فZ( Z = 6)  ٜٗرخزف فA( A = 12 ،

 .( ػيٚ اىزشرٞت14 ، 13

 : الأػذاد اىنَٞخ - 4

 .ٝذٗس الإىنزشُٗ ؽ٘ه اىْ٘اح فٜ اىزسح ٗفق ٍغبساد دائشٝخ: ؽغت َّ٘رط ث٘س * 

 n = 1،2،3 .......∞ ػذد طجٞؼٜ غٞش ٍؼذًٗ nؽٞش  ( ٕ٘ اىؼذد اىنَٜ اىشئٞغٜ n ) nَّضو مو ٍغبس ثـ 

رسح : ٍضبه
1
H 

 

 

 

 

 ( *n€IN) َٝٞض طجقخ إىنزشّٗٞخ   :nاىؼذد اىنَٜ اىشئٞغٜ - أ

 

n          = 1 اىطجقخ                       K 

n          = 2 اىطجقخ                       L 

n          = 3 اىطجقخ                       M 

n          = 4 اىطجقخ                       N 

 

 

 بروتون

1 



max max max 

ٗٝنُ٘ اىَغبس  (ػيٚ شنو قطغ ّبقص  )  إٕيٞيغٞب ؽ٘ه اىْ٘اح فٜ اىزسح ٝنēٍُ٘غبس  : ٍشفيذطٗؽغت َّ٘رط 

 .اىذائشٛ ؽغت ث٘س ؽبىخ خبصخ

                  ٍغبساد 

  حإٕيٞيغٜ                 

  ٍشفيذطٗ                 ه

                                               

   ℓ اىؼذد اىنَٜ ىضبّ٘ٛ ٍشفيذطٗأقؾٌ  

                                            ℓ  0  ≥ ≤( n-1)طجقخ فشػٞخ ثؾٞش  ( ℓ، n)  َٝٞض اىضْبئٜ : ℓاىؼذد اىنَٜ اىضبّ٘ٛ - ة

 :  ، ٕٜٗ ℓىذْٝب أسثغ طجقبد فشػٞخ ؽغت قٌٞ * 

ℓ = 0 طجقخ فشػٞخ             S.  

ℓ = 1 طجقخ فشػٞخ             P. 

ℓ = 2 طجقخ فشػٞخ             d. 

ℓ = 3 طجقخ فشػٞخ             f. 

 .  S          ر٘عذ طجقخ فشػٞخ ٗاؽذح ٕٜ n = 1           ℓ = 0: ٍضبه 

 اىْبشئ ػِ دٗساُ  رؾذد ػذد ارغبٕبد اىؼضً اىَغْبطٞغmٜ ػذد قٌٞ :m اىؼذد اىنَٜ اىَغْبطٞغٜ - ط

 . الإىنزشُٗ ؽ٘ه اىْ٘اح

  (O.Aٍؾظ رسٛ )َٝٞض خبّخ أٗ ؽغٞشح مَٞخ  (n,ℓ,m)اىضلاصٜ * 

 *m  ّأخز قٌٞ صؾٞؾخ ثؾٞش -ℓ ≥ ≤   m   -ℓ     

 :رْجٖٞبد

 . ػذد اىؾغٞشاد اىنَٞخ   = m ػذد قٌٞ :رْجٔ أٗه 

    ℓ = 0            m = 0            ؽغٞشح ٗاؽذح          S 

    ℓ = 1            m = -1,0,+1              3ؽغٞشاد                        P 

    ℓ = 2            m = -2,-1,0,+1,+2            5ؽغٞشاد  d 

    ℓ = 3            m = -3,-2,-1,0,+1,+2,+3            7ؽغٞشاد  f 

 

   :، ٗثبىزبىٜ  (ē2) رضٌ ػيٚ الأمضش إىنزشِّٗٞ O.A مو ؽغٞشح مَٞخ :رْجٞٔ صبُ 

 ē2 ، P S/C       ē6 ، d S/C       ē10 ، f S/C       ē14 رؾز٘ٛ ػيٚ الأمضش S/C Sاىطجقخ اىفشػٞخ 

  :(اىَغضىٜ)اىؼذد اىنَٜ اىيفٜ - د

:  ؽ٘ه ّفغٔ فٜ ؽشمخ رارٞخ ىفٞخ، ْٝشأ ػضً ٍغْبطٞغٜ ىٔ ارغبٕبُ ēثغجت دٗساُ   

s = +
1

2
ؽٞش     :  الأٗه   

 s = −
1

2
ؽٞش     : اىضبّٜ    

 

 

 ٍغبس دائشٛ ىج٘س

2 



 n = 1           ℓ = 0         m = 0            

  الإىنزشُٗ فٜ اىزسح  (n,ℓ,m,s)َٝٞض اىشثبػٜ 

2He                  s:    ٍضبه  = +
1

2
 

                                            s = −
1

2
 

s:     فَضلا الإىنزشِّٗٞ مَب ٝيٜ  = −
1

2
                      s = +

1

2
 

 : قبػذح ملاشن٘عنٜ - 5

 اىَزضاٝذ فٜ ٍلأ اىطجقبد ٗاىطجقبد اىفشػٞخ ثبلإىنزشّٗبد ؽ٘ه اىْ٘اح (n+ℓ)رؼزَذ ٕزٓ اىقبػذح ػيٚ اىَغَ٘ع 

 .فٜ رسح ٍؼْٞخ

  (ٍزضاٝذ)       nثِٞ طجقزِٞ فشػٞزِٞ ، ٝزٌ اىَلأ رجؼب ىـ  (n+ℓ)فٜ ؽبىخ رغبٗٛ - 

    n+ℓ = 2 + 1 = 3            2p:                لأُ 35 قجو 2pَّلأ : ٍضبه 

                                                   n+ℓ = 3 + 0 = 3            3S    

 35، ثَْٞب (n = 2 ) الأصغش n لأّٔ َٝزيل ٍيئٔ  فٜ 35 ٍقذً ػيٚ 2p، ىنِ (n+ℓ)ىَٖب ّفظ اىَغَ٘ع  

 (.n = 3 ) الأمجش nَٝزيل 

 .ٝنُ٘ رشرٞت اىَلأ ىَخزيف اىطجقبد اىفشػٞخ ٗفق اىَخطظ اٟرٜ * 

        K: n = 1                       1S
2
 

        L: n = 2                        2S
2   

         2p
6
 

        M:n = 3                       3S
2   

         3p
6   

           3d
10

 

        N: n = 4                       4S
2   

         4p
6
              4d

10
               4f

14
 

        O: n = 5                       5S
2   

         5p
6                   

5d
10

                  5f 

        P: n = 6                       6S
2   

          6p
6 

6d
 
                 6f 

        Q: n = 7                       7S
2   

         7p
 

7d                  7f 

  cortège :الإىنزشّٜٗ  (اىَ٘مت)اىز٘صٝغ - 6

 .( ٍزضاٝذ(n+ℓ)أٛ ؽغت  )ٝزٌ ر٘صٝغ الإىنزشّٗبد ؽ٘ه ّ٘اح اىزسح رجؼب ىقبػذح ملاشن٘عنٜ 

11Na : 1S:                                                           أٍضيخ 
2
    2S

2
      2p

6
     3S

1
  

                                    3p
6
    4S

2
      3d

6
     26Fe : 1S

2
    2S

2
      2p

6
     3S

2
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  configuration :الإىنزشّٜٗ  (اىزشنو )اىزشنٞو - 7

     (n) ٍزضاٝذ  nٕ٘ ّفغٔ اىز٘صٝغ الإىنزشّٜٗ، ثؼذ رشرٞت اىطجقبد اىفشػٞخ ؽغت 

 26Feأػظ اىز٘صٝغ ٗاىزشنٞو ىيؼْصش  : ٍضبه 

3p
6
    4S

2
      3d

6
        26Fe : 1S

2
    2S

2
      2p

6
     3S

2 
         اىز٘صٝغ

3p
6
    3d

6
      4S

2
        26Fe : 1S

2
    2S

2
      2p

6
     3S

2 
         اىزشنٞو

                                    n = 1         n = 2                    n = 3                n = 4   

  : ٍلاؽظخ

 .(اىز٘صٝغ ٕ٘ ّفغٔ اىزشنٞو  )اىزشنٞو =  ، ٝنُ٘ فٖٞب اىز٘صٝغ Z  ≤ 20اىؼْبصش اىزٜ ىٖب  

11Na : 1S (اىزشنٞو =          اىز٘صٝغ Z = 11  ≤ 20):         ٍضبه 
2
    2S

2
      2p

6
     3S

1
 

 

II - ٛاىغذٗه اىذٗس : 

 . ػْصشا63ً، سرت اىؼبىٌ ٍْذىٞٞف اىؼْبصش ؽغت مزيزٖب اىزسٝخ، ٗمبُ ػذدٕب آّزاك ٕ٘ 1869فٜ عْخ 

 ٍِ اىٞغبس ّؾ٘ Zؽٞش ٝضداد  (عط٘س)فٜ اىغذٗه اىذٗسٛ اىؾذٝش، رٌ رشرٞت اىؼْبصش ٗفق دٗساد أفقٞخ 

 .اىَِٞٞ فٜ ّفظ اىذٗسح

 . ٍِ الأػيٚ ّؾ٘ الأعفو فٜ ّفظ اىؼَ٘دZؽٞش ٝضداد  (ٍغَ٘ػبد )ٗأػَذح شبق٘ىٞخ 

 (اىغط٘س ، اىصف٘ف )اىذٗساد - 1

 . دٗساد 7رزنُ٘ ٍِ - أ

 (اىؼذد اىنَٜ اىشئٞغٜ  ) nػْبصش اىذٗسح اى٘اؽذح رَزيل ّفظ - ة

 

    (ػْصشاُ) n = 1 :اىذٗسح الأٗىٚ 

ē                       1S/C :  1S             (2)      1H : 1Sػذد  
1
    ,   2He : 1S

2
                

                1S
2

 

                 (0  =ℓ )                     (1  =n)                         

 

  ( ػْبصش8 )n = 2 :اىذٗسح اىضبّٞخ 

 Li , Be , B , C , N , O , F , Ne:   اىؼْبصش ٕٜ 

                        2S/C :  2S  2p                (2 + 6 = 8)       

        3Li : 1S
2
  2S

1
....................10Ne : 1S

2
 2S

2
 2p

6
  

 

 ( ػْبصش8 )n = 3 :اىذٗسح اىضبىضخ 

    Na , Mg , Al , Si , P , S , Cl , Ar:   اىؼْبصش ٕٜ 

                        2S/C :  3S  3p                (2 + 6 = 8)       

        11Na : 1S
2
  2S

2 
2p

6
 3S

1
....................18Ar : 1S

2
 2S

2
 2p

6  
3S

2 
3p

6
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11Na = 10Ne   

48Cd: 36Kr 

17Cl: 10Ne 

    3S/C : 4S 3d 4p                 (2+10+6=18)   ( ػْصشا18 ) n = 4 :اىذٗسح اىشاثؼخ 

 36Kr 19K    

: رْجٖٞبد 

ē اىؼْبصش اىشبرح اىزٜ رخبىف قبػذح ملاشن٘عنٜ فٜ اىز٘صٝغ :الأٗه 
 

3pر٘صٝغ ٍشرقت :                              أٍضيخ    
6
 4S

2
 3d

4
                24Cr:1S

2 
2S

2
 2p

6
 3S

2
 

24Cr                                 4Sر٘صٝغ فؼيٜ   (أمضش رجبرب)                                 
1
3d

5
            

3pر٘صٝغ ٍشرقت                                          
6
 4S

2
 3d

9
                29Cu 1S

2 
2S

2
 2p

6
 3S

2
 

29Cu                                   4Sر٘صٝغ ؽقٞقٜ أمضش صجبرب  ، فٖ٘ اىَفضو              
1
3d

10
          

 : قبػذح فشػٞخ ىيؼْبصش اىشبرح

f) ، ّصف ٍشجؼخ  d ٗ fاىفشػٞخ ػْذٍب رنُ٘ اىطجقخ 
7 
,d

5
f)أٗ ٍشجؼخ  ( 

14
, d

10
 ٝنُ٘ اىز٘صٝغ الإىنزشّٜٗ   (

. اىْبرظ أمضش صجبرب

1S اىَخزصشح ىنو ٍِ اىز٘صٝغ ٗ اىزشنٞو حاىنزبة: اىضبّٜ 
2 
2S

2
 2p

6
 3S

2 
 3p

6
 4S

2
 3d

5
         25Mn : 

 25Mn: ٍضبه 

25Mn : 18Ar 4S                                       اىز٘صٝغ 
2
 3d

5
  

25Mn : 18Ar 3d          اىزشنٞو        
5
 4s

2
 

 . فٜ اىغذٗه اىذٗسMnٕٛ٘ اىغبص اىخبٍو اىزٛ ٝغجق ٍجبششح  (أسغُ٘)  Arٍغ اىؼيٌ أُ 

. ىنزشّٗبد اىزنبفؤ إىنزشّٗبد اىقيت ٗ إ : اىضبىش

f) إُ مبّزب ٍشجؼزِٞ  d ٗ fىنزشّٗبد إ+ ىنزشّٗبد اىغبص اىخبٍو إ =ىنزشّٗبد اىقيت إ* 
14

, d
10

)    

   ٗ رَغٚ أٝضب الإىنزشّٗبد  اىذاخيٞخ 

   11Na: ٍضبه      

              48Cd 

ē
                                        

11Na : 1S =اىقيت 
2 
2S

2
 2p

6
 3S

2
               11Na: 10Ne 3s

1
                 10  

48Cd : 36Kr 5S
2 
4d

10 
                    48Cd: 36Kr 4d

10 
5S

2
            46=10+36                        

 اىقيت  ēػذد - اىنيٞخ  ē ػذد = ىنزشّٗبد اىقيت إٕٜ ٍبػذا : ىنزشّٗبد اىزنبفؤ إ* 

   S.E.E ٗ رغَٚ أٝضب الإىنزشّٗبد اىخبسعٞخ أٗ اىجْٞخ الإىنزشّٗٞخ اىخبسعٞخ 

                                                  11Na  = 1اىزنبفؤ فٜ  ē  ػذد :ٍضبه
3S1

𝑆𝐸𝐸
 

 48Cd = 2اىزنبفؤ فٜ  ēػذد           
5𝑆24𝑑 10

𝑆𝐸𝐸
  

                         17Cl  = اىزنبفؤ فٜ  ēػذد          
3𝑆23𝑃5

𝑆𝐸𝐸
          7    2S

2
 2p

6 
3S

2 
3p

5
  17Cl :1S

2
 

 

 Rn , Xe , Kr , Ar, Ne, Hc:  اىغبصاد اىخبٍيخ ٕٜ :اىشاثغ 

  .ٍغزقشىنزشّٜٗ إمو اىطجقبد ٗ اىطجقبد اىفشػٞخ ٍشجؼخ ٕٞنو  : ēفٜ ر٘صٝؼٖب * 

 (لا رزفبػو مَٞٞبئٞب) لأّٖب ػذَٝخ اىْشبط اىنَٞٞبئ0ٜ =اىزنبفؤ ىٖب  ēػذد ** 

 ***SEEا ٕ٘ ٓ هnS
2
 np

6
2Hc :1Sؽٞش     2Hcثبعزضْبء   

2
 

 

ē اىقيت  = 

5 



                  3S/C : 5S 4d 5p                        2+10+6=18  ( ػْصشا18 ) n=5:اىذٗسح اىخبٍغخ

37Rb                                       54Xe                                

 42Moٗ   47Ag:  اىؼْبصش اىشبرح اىزٜ رؾنَٖب اىقبػذح اىفشػٞخ اىَشبس إىٖٞب عبثقب :ٍلاؽظخ 

 

                                             42Mo : 36Kr  5S
1 
4d

5
                                                               

                                             47Ag : 36Kr  5S
1 
4d

10
                                                                   

 

   ( ػْصشا32 ) n = 6:اىذٗسح اىغبدعخ 

 

 4S/C: 6s 4f 5d 6p                         2+14+10+6=32 

 86Rn         55Cs 

: رْجٖٞبد 

  74W  ،79Auح ىيقبػذح اىفشػٞخ اىغبثقخ ٕٜضغٗ اىخب (n=6) اىؼْبصش اىشبرح فٜ ٕزٓ اىذٗسح :الأٗه 

                                                                  54Xe 6S
1 
4f

14 
5d

5
   74W: 

54Xe 6S
1 
4f

14 
5d

10                                                                                       
 :         79Au 

 ( شبراطىٜ) ػْصشا ّظبٍٞب 74W ٍِ ٝؼزجش اىنَٞٞبئِٞٞإلا أُ ٍِ اىؼيَبء 

  اىلاّضْٞٞذاد : ثـ 4f رغَٚ اىؼْبصش اىَ٘افقخ ىَلأ اىطجقخ اىفشػٞخ  :اىضبّٜ 

                            ) 57La                71Lu :   ػْصشا 15                     )
 

                                                                         4S/C: 7S 5f 6d 7p                     2+14+10+6=32 ( ػْصشا32 ) n=7 :اىذٗسح اىغبثؼخ 

                                                                     ْٝٞذاد س ، ة الأك 5fرغَٚ اىؼْبصش اىَشافقخ ىَلأ * 

                                                                   89Ar                    103Lr 

  :الأػَذح- 2

  . ػَ٘دا18رنُ٘ اىغذٗه اىذٗسٛ ٍِ ٛ -أ

 .              أُ ىٖب خصبئص مَٞٞبئٞخ ٍزشبثٖخ  SEE ػْبصش اىؼَ٘د اى٘اؽذ ىٖب ّفظ -ة

:   ٍغَ٘ػزِٞ أٗ ػبئيزِٞ َٕب إىٚ فٜ اىغذٗه اىذٗسٛ ، رْقغٌ الأػَذح -عـ

 . nS np أٗ  ns ٍِ اىْ٘ع  SEE راد Aاىَغَ٘ػخ * 

nS  ٍِ اىْ٘ع SEE رادBاىَغَ٘ػخ ** 
2
(n-1)d

1-9
ē أٗ راد ر٘صٝغ  

 
 nS

2
(n-1)d

10
  ] GR غبص خبٍو [ 

 

   I Aٍغَ٘ػخ  (ػبئيخ اىقي٘ٝبد) اىؼَ٘د الأٗه

SEE  : nSػْبصش ٕزا اىؼَ٘د راد 
1

  

ēرفقذ ثغٖ٘ىخ  -
 

  .رؾ٘ه إىٚ ش٘اسد ٍ٘عجخ أؽبدٝخ اىشؾْخىذ 1

  :أٍضيخ

      Li             Li
+
 + 1ē                                                                        

          Na            Na
+
 + 1ē                             

K              K
+
  + 1ē                                      

 

ػْبصش 

شبرح 
 

ػْبصش 

شبرح 

 

6 



الثلاثياث 

Triades 
 

 A  IIٍغَ٘ػخ  (ػبئيخ اىقي٘ٝبد اىزشاثٞخ) :اىؼَ٘د اىضبّٜ 

S.E.E : nSػْبصش ٕزا اىؼَ٘د راد 
2

  

 . ىززؾ٘ه إىٚ مبصّٞ٘بد صْبئٞخē2رفقذ ثغٖ٘ىخ 

ē2Mg                    Mg:                                  أٍضيخ 
++

  +  

                                             ē2Ca                    Ca
 ++

  + 

 B ٍغَ٘ػخ  :12 إىٚ 3الأػَذح ٍِ 

ē                 nS (n - 1) dػْبصش ٕزٓ اىَغَ٘ػخ راد ر٘صٝغ 
1-10

 )غبص خبٍو(   

Fe  َْٝؼFeمَب أُ ػْبصش ٕزٓ اىَغَ٘ػخ رؼطٜ ش٘اسد ٍزؼذدح ٍضو * 
++

 ، Fe
+++

 . 

B 

III B                            S.E.E: nS
2
 (n - 1) d

1
     

IV B                            S.E.E: nS
2
 (n - 1) d

2
     

V B                             S.E.E: nS
2
 (n - 1) d

3
     

VI B                            S.E.E: nS
2
 (n - 1) d

5
     

VII B                           S.E.E: nS
2
 (n - 1) d

5
     

                                     S.E.E: nS
2
 (n - 1) d

6
     

VIII B                          S.E.E: nS
2
 (n - 1) d

7
     

                                     S.E.E: nS
2
 (n - 1) d

8
     

I B              (غبص خبٍو) nS
1
 (n - 1) d

10
    

II B              (غبص خبٍو) nS
2
 (n - 1) d

10
    

 

 A VIII  إىٚ  A III رزَضو فٜ اىَغَ٘ػبد ٍِ   :18 إىٚ 13الأػَذح ٍِ 

A 

III A              S.E.E: nS
2 
np

1
                            B ػبئيخ اىج٘س 

IV A              S.E.E: nS
2 
np

2
                            C ُ٘ػبئيخ اىنشث 

V A               S.E.E: nS
2 
np

3
 اٟصٗرٞخ                            

VI A              S.E.E: nS
2 
np

4
 اىشبىن٘عْٞبد                            

VII A              S.E.E: nS
2 
np

5
 اىٖبى٘عْٞبد                            

VIII A              S.E.E: nS
2 
np

6
 اىغبصاد اىخبٍيخ                            

 : ٍلاؽظخ 

B: لإػطبء أّٝ٘بد ٍ٘عجخ ٍضو ē3 رفزقذ ثغٖ٘ىخ III Aػْبصش اىؼَ٘د * 
+++

 ، Al
+++

 . 

O: ػيٚ اىزشرٞت لإػطبء أّٝ٘بد ٍضو ē2 ٗ  ē1 رنزغت VI A ، VII Aػْبصش اىؼَ٘د * 
- -

 ، S
- -

 

F أٗ 
-

 ، Cl
-

 ، Br
-

 ، I
-

 .إىنزشّٗٞخ شجٖٞخ ثبىغبص اىخبٍو اىزٛ ٝيٖٞب فٜ اىغذٗه اىذٗسٛ (ثْٞخ)ؽزٚ ٝنُ٘ ىٖب ٕٞنو  

 

اىؼْبصش 

 الاّزقبىٞخ 
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Ei 

χ 

Ei 

 :رؾذٝذ ٍ٘قغ ػْصش مَٞٞبئٜ فٜ اىغذٗه اىذٗسٛ - 3

 .رؾذٝذ ٍ٘قغ اىؼْصش فٜ اىغذٗه            رؼِٞٞ دٗسرٔ ٍٗغَ٘ػزٔ

 . فٜ اىز٘صٝغ أٗ اىزشنٞوn أمجش قَٞخ ىـ :رؾذٝذ اىذٗسح - أ

19K: 18Ar 4Sاىذٗسح اىشاثؼخ                    :                أٍضيخ 
1
                      n = 4 

42Mo: 36Kr 4d                                          اىذٗسح اىخبٍغخ
5 
5S

1
              n = 5 

 :رؾذٝذ اىَغَ٘ػخ - ة

 I                  VIII اىزنبفؤ ٝ٘افق اىشقٌ ىشٍٗبّٜ ēػذد * 

 .B أٗ A ٝؾذد اّزَبء اىؼْصش إىٚ اىَغَ٘ػخ S.E.Eّ٘ع ** 

17Cl                    17Cl : 1S: ٍضبه 
2
 2S

2
 2p

6
 3S

2
 3p

5
 

10Ne                                                       

  n = 3                                 اىذٗسح اىضبىضخ      

A              S.E.E: nS np           17Cl : 10Ne 3Sاىَغَ٘ػخ             
2
 3p

5
              

VII                          ػذد    ē  7= اىزنبفؤ 

 : دٗسٝخ ثؼض اىخصبئص فٜ اىغذٗه - 4

 . ٕٜ اىطبقخ اىلاصٍخ ىْضع إىنزشُٗ ُ رسح فٜ ؽبىزٖب اىغبصٝخ:Eiطبقخ اىزأٍِٞ - أ

    Ei > 0                                                دائَب         A (g)                        A
+
 (g) + 1ē    

                                                           Li                              Li
+
  + 1ē 

 .A ػيٚ عزة اىضٗػ الإىنزشّٜٗ اىزٛ ٝشثطٔ ثزسح أخشٙ Bرسح  (ٍٞو) ٕ٘ قذسح :χاىنٖشٗعبىجٞخ - ة

                            χA < χB                                              χH < χCl   

  

       

 HCl  عضئ                                      ABعضئ                                           

 A أمضش مٖشٗعبىجٞخ ٍِ اىزسح Bاىزسح 

 .اىؼْصش اىزٛ ٝفقذ ثغٖ٘ىخ إىنزشُٗ أٗ أمضش ٝؼزجش مٖشٗعبثٞب* 

 . ٗ اىؼْصش اىزٛ ٝنزغت ثغٖ٘ىخ إىنزشُٗ أٗ أمضش ٝؼزجش مٖشٗعبىجٞب** 

 :رْجٞٔ 

 . فٜ ّفظ الإرغبEi ٗ χٓرزغٞش مو ٍِ 

 .       ٍِ اىٞغبس إىٚ اىEiَِٞٞ: ففٜ ّفظ اىذٗس - 

 .ٍِ الأػيٚ ّؾ٘ الأعفو      Ei( χ): ٗفٜ ّفظ اىؼَ٘د - 

 

n 

Z 

Ei 

χ 

n= صبثذ Z Ei 
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